

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

www.obkomprof.ru

N₂5

ОКТЯБРЬ 2018



ЛУЧШИЙ ВНЕШТАТНЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСПЕКТОР ТРУДА

12 апреля состоялся финал областного этапа Всероссийского смотра - конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Ростовской областной организации Профсоюза за период 2016-2017г.». Подробнее на стр.2

ЛИДЕРЫ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Первое место в номинации «За развитие социального партнерства в организациях непроизводственной сферы» конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» удостоено ФГБОУ ВО ЮРГПУ (НПИ) имени М.И. Платова. Подробнее на стр.3



Диемучителя!



Уважаемые коллеги! Поздравляем Вас с профессиональным праздником - Днем учителя!

Труд учителя, почетный и уважаемый во все времена, является неоценимым для будущего страны. Вы воспитываете, учите молодое поколение, открываете ему новые горизонты, передаете свои знания, прививаете лучшие качества человека. Нет в мире более важной профессии чем учитель, потому что от Вас начинается все, именно с помощью вашего труда, кто-то стает ученым, кто-то космонавтом, а кто-то врачом.

Выражаем Вам, дорогие педагоги, глубокую

признательность за самоотверженное служение высоким идеалам просвещения. Уверены, что и в дальнейшем Ваша деятельность будет направлена на укрепление престижа профессии, развитие образования.

Примите от нас самые искренние поздравления в Ваш профессиональный праздник. Пусть этот год принесет Вам много светлых и счастливых дней, станет годом свершений и добрых дел. Желаем Вам неиссякаемой творческой энергии, успехов во всех начинаниях, высоких профессиональных достижений. Пусть в ваших делах всегда будет дух созидания и оптимизма. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и счастья Вам и вашим близким!

Министр общего и профессионального образования Ростовской области Балина Лариса Валентиновна

Председатель Ростовской областной организации Профсоюза Лалетин Игорь Николаевич



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

9 сентября 2018 года наш коллега, член Профсоюза, ректор Донского государственного университета Месхи Бесарион Чохоевич был избран депутатом Законодательного Собрания Ростовской области VI созыва.

Бесарион Чохоевич! Поздравляем Вас с заслуженным избранием, желаем успехов и плодотворной работы на новом поприще. Уверены, что Ваша энергия, большой творческий потенциал и высокие человеческие качества, снискавшие признательность и уважение к Вам, будут и впредь служить интересам жителей Ростовской области!

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА НА ОКТЯБРЬ

7 - 9 ОКТЯБРЯ 2018

Семинар-совещание для внештатных правовых инспекторов труда районных и городских организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций ссузов, вузов.

10 - 12 ОКТЯБРЯ 2018

Семинар-совещание для председателей местных профсоюзных организаций, первичных профсоюзных организаций ссузов, вузов.

17 - 20 ОКТЯБРЯ 2018

Межрегиональный семинар-совещание председателей Советов молодых педагогов районных и городских организаций Профсоюза, Советов молодых преподавателей вузов.

28 - 30 ОКТЯБРЯ 2018

Семинар-совещание для внештатных технических инспекторов труда районных, городских организаций Профсоюза, профорганизаций вузов.

профсоюзный дисконт



Ростовская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ заключила договор с дисконтным клубом «Радуга скидок» на выпуск VIP карт для членов Профсоюза на льготных условиях.

Владельцы карт могут пользоваться привилегированными скидками до 50% в более 120 компаниях Ростова-на-Дону, а также в 10000 компаний России, Белоруссии и Казахстана. Подробная информация о скидках на сайте www.radugaskidok.ru.

По вопросам приобретения обращаться к председателям районных, городских организаций Профсоюза.





ЛУЧШИЙ ВНЕШТАТНЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСПЕКТОР ТРУДА

Согласно плана работы областного комитета Профсоюза 12 апреля состоялся финал областного этапа Всероссийского смотра — конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Ростовской областной организации Профсоюза за период 2016-2017г.».

В смотре-конкурсе приняли участие восемь внештатных технических инспекторов труда Профсоюза. Все конкурсанты показали высокий уровень профессиональной подготовки при представлении результатов работы по реализации ими защитных функций по охране труда.

Конкурсная комиссия изучила поступившие от участников конкурсные материалы и внесла предложение для рассмотрения на президиуме областной организации Профсоюза, который состоялся в мае.

Решением президиума победителем областного смотра-конкурса признана Басистая Инна Валерьевна, внештатный технический инспектор труда Егорлыкской районной профсоюзной организации. Награждена дипломом и премией в размере 7000 рублей.

Призерами областного смотра-конкурса признаны: II место - Колесников Николай Алексеевич - внештатный технический инспектор труда Милютинской районной профсоюзной организации, награждён дипломом и премией в размере 5000

рублей; III место - Берёзкин Евгений Данилович, внештатный технический инспектор труда первичной профсоюзной организации работников ЮРГПУ (НПИ) им. М.И. Платова, награждён дипломом и премией в размере 3000 рублей.

Лауреатами областного смотра-конкурса признаны:

- Алуханян Артур Александрович внештатный технический инспектор труда первичной профсоюзной организации работников Донского государственного технического университета:
- Анашкина Марина Петровна внештатный технический инспектор труда Каменск-Шахтинской городской профсоюзной организации;
- Зайцева Елена Ивановна внештатный технический инспектор труда Тарасовской районной профсоюзной организации;
- Терещенко Евгений Александрович внештатный технический инспектор труда Тацинской районной профсоюзной организации;
- Терновой Андрей Викторович внештатный технический инспектор труда Новочеркасской городской профсоюзной организации.

За высокий уровень в организации системы работы с профсоюзным активом по повышению эффективности защиты прав членов профсоюза на охрану труда, активное использование информационных технологий в подготовке и подаче материалов лауреаты награждены Почетной грамотой областного комитета Профсоюза и денежной премией в размере 1000 рублей.

Благодарим председателей местных и первичных организаций Профсоюза за подготовку участников конкурса, а участников за достигнутые результаты!

ВЫЕЗДНЫЕ ЗОНАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ

Проведение семинаров с уполномоченными по охране труда первичных профсоюзных организаций это важная традиция обучения профсоюзного актива, стоящего на страже охраны труда и здоровья работников образовательных организаций.

В рамках проведения в Профсоюзе «Года охраны труда» состоялись шесть зональных семинаров уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций.

Уполномоченные по охране труда профсоюзных организаций Азовского, Багаевского, Белокалитвинского, Весёловского, Волгодонского, Зерноградского, Егорлыкского, Пролетарского(с), Песчанокопского, Родионово-Несветайского, Сальского, Семикаракорского, Тацинского,



Кагальницкого, Константиновского, Куйбышевского, Матвеево-Курганского, Мартыновского, Милютинского, Морозовского, Неклиновского, Целинского, Цимлянского районов, г. Ростова-на-Дону, г.Азова, г.Волгодонска, г.Донецка, г.Каменск-Шахтинский, г.Таганрога обсудили значимые моменты общественного контроля в области охраны труда, правовое обеспечение, изменения в законодательстве, а также имели возможность задать главному техническому инспектору труда областной организации Профсоюза образования интересующие их серьезные вопросы о безопасности труда, о порядке обучения по вопросам охраны труда, о порядке проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах и другие.

«ЗНАТОКИ ОХРАНЫ ТРУДА»



17 мая 2018 года по инициативе районных организаций Профсоюза города Ростова-на-Дону во Дворце творчества Детей и молодежи, прошел городской смотр-конкурс «Знатоки охраны труда».

В нем приняли участие 6 профсоюзных команд: Ворошиловский район — команда «220 Вольт, Железнодорожный район — команда «Локомотив», Ленинский район — команда «Искра», Октябрьский

район – команда «Безопасность», Пролетарский район – команда «Кадры», Советский район – команда «Профкомтруд».

Основная цель конкурса - это знания в области охраны труда: сохранение жизни и здоровья работника в процессе трудовой деятельности; соответствие условий труда на рабочем месте; выполнение последовательных мероприятий по предупреждению происшествий и случаев ухудшения состояния здоровья

работников; производственного травматизма и профессиональных заболеваний и другое.

Конкурс состоял из 5 этапов: «Общие знания по охране труда», «Оказание первой медицинской помощи», «Гигиена и охрана труда, «Несчастные случаи на производстве», «Пожарная безопасность».

В упорном состязании знатоков 1 место

завоевала команда «Локомотив» Железнодорожной районной профсоюзной организации (председатель В.И. Яковенко), 2 место команда «Искра» Ленинской районной профсоюзной организации (председатель Л.В. Крайникова), 3 место команда «220 вольт» Ворошиловской районной профсоюзной организации (председатель О.И. Барсукова). Команды - участники Советского, Пролетарского и Октябрьского районов были награждены кубками Лауреатов конкурса, а все члены команд награждены медалями за участие в конкурсе.

Благодарим председателей районных организаций профсоюза города Ростова-на-Дону за подготовку участников конкурса, а участников за достигнутые результаты! Желаем всем насыщенной, интересной и эффективной работы.

Председатель Ворошиловской районной профсоюзной организации Барсукова О.И.



С 28 по 30 октября 2018г. в г.Большой Сочи, п.Лоо, ЛОК «Горный воздух», состоится выездной семинарсовещание для внештатных технических инспекторов труда районных, городских организаций Профсоюза, профорганизаций вузов. N₂5 3 октябрь 2018

ЛИДЕРЫ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Конкурс «Российская организация высокой социальной проводится эффективности» ежегодно, начиная с 2000 года, в два этапа - на региональном и федеральном уровне с участием сторон социального партнерства. Его цель - привлечение общественного внимания к важности решения социальных вопросов на уровне организаций, что позволяет выявить лучшие проекты, а также способствует созданию позитивного социального имиджа. Конкурс - это еще одна возможность продемонстрировать активную внутрикорпоративную достижения по работе с персоналом, улучшению условий и охраны труда, развитию социального партнерства, формированию здорового образа жизни.

В 2017 году для участия в федеральном этапе конкурса в Минтруд России поступило организаций-победителей заявок ОТ региональных этапов конкурса из 54 субъектов Российской Федерации. Участие в конкурсе даёт организациям возможность продемонстрировать внутрикорпоративную активную политику, достижения в работе с персоналом, улучшение условий и охраны труда, развитие социального партнерства, формирование здорового образа жизни.

Первое место в номинации «За развитие социального партнерства В организациях непроизводственной удостоено сферы» Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего



образования «Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова» г. Новочеркасска.

27 апреля, социальным партнерам ЮРГПУ(НПИ) лице ректора университета Владимира Григорьевича Передерия и председателя профкома Елены Александровны Лазаревой вручили диплом победителя. Награждение прошло в Москве, в Доме Правительства Российской Федерации. Заслуженную награду они получили из рук заместителя председателя Правительства РФ О.Ю. Голодец. В церемонии награждения приняли участие Министр труда и социальной защиты РФ М.А. Топилин, вицепрезидент РСПП Ф.Т. Прокопов, председатель Федерации независимых профсоюзов России М.В. Шмаков.

На Дону в ближайшее время стартует конкурс уже этого года. Министерство труда и социального развития приглашает к участию социальноответственные предприятия и организации региона.

Профсоюзы уверены, что подобные конкурсы дают возможность оценки качества социального партнерства, сформированного как система цивилизованных отношений, обеспечивающих стабильность и эффективную деятельность организации, в которой в равной степени учитываются интересы обеих сторон и создается гарантия трудовых прав.

ДЕЛЕГАЦИЯ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА СТУДЕНТОВ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В «СТУДЕНЧЕСКОМ ЛИДЕРЕ ЮФО - 2018»



С 11 по 14 июля в городе Краснодаре жет встать на защиту прав и интересов состоялся окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2018», участие в котором приняли делегации из пятнадцати вузов Южного федерального округа. Делегация Ростовской области в составе студенческих активов ЮРГПУ (НПИ), ЮФУ, РГЭУ (РИНХ) и ДГТУ стала одной из самых многочисленных на этом форуме.

Окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер» в ЮФО проводится уже более 5 лет и является традиционным для нашей профсоюзной молодежи. Основной целью данного конкурса является выявление и развитие лидерских качеств, воспитание поколения, которое в дальнейшем смообучающихся.

За главное лидерского звание в округе боролись восемь студенческих лидеров регионов ЮФО. На базе краевого Дома работников образования Краснодарского края они прошли такие конкурсные испытания, как: «Профтест», «Правовое ориентирование», «Автопортрет», «Инфографика», «Профсоюзный биатлон», «Два к одному», «Заседание профкома», «Блиц» и

Нашу область достойно представляла Мардаровская Елена (Донской государственный университет, заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов). К сожалению, ей не хватило чуть-чуть везения. Победителем конкурса стала Адьяева Амуланга, заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов Калмыцкого государственного университета им. Б.Б. Городовикова.

«Участие наших ребят в таком крупном форуме, это большой опыт: глядя на лучших профсоюзных активистов Южного федерального округа, можно многому научиться. Наши студенты приняли участие в интересных образовательных мероприятиях, обменялись опытом с ребятами из других вузов. Кроме того, это просто уникальная возможность познакомиться, наладить не только дружеские, но и рабочие контакты между профсоюзными организациями вузов Юга России. Мы привезли в Краснодар тех студентов, в сфере ответственности которых организация мероприятий в наших университетах области. Отдельную благодарность мы все хотели бы выразить Ростовской областной организации за традиционную финансовую помощь в обеспечении трансфера студентов» - отметил председатель Студенческого координационного совета Ростовской области, заместитель председателя ППО ЮФУ Владимир Гайворонский.



Мардаровская Елена



ВСТРЕЧА С СОЦИАЛЬНЫМИ ПАРТНЕРАМИ

Ростовская областная организация Профсоюза 5 сентября в здании Дома Профсоюзов провела областное совещание профсоюзного актива (председатели районных и городских организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций вузов, члены профсоюзного актива – всего 182 человека). В работе совещания приняли участие Депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ, заместитель председателя Комитета по образованию и науке Тутова Лариса Николаевна, Министр общего и профессионального образования Ростовской области Балина Лариса Валентиновна и заместитель председателя Федерации профсоюзов Ростовской области Шпалов Андрей Викторович.

Открыл мероприятие вступительным словом к участникам совещания председатель Ростовской организации Профсоюза областной Игорь Николаевич Лалетин, и передал слово Балиной Ларисе Валентиновне.

В своем выступлении Лариса Валентиновна



особенности бюджета образования области на 2019 год, подробно остановившись на приоритетных программах развития образования области. Большой интерес у участников совещания вызвала информация о новых подходах к системе оплаты труда работников образования.

Министр отметила роль Профсоюза в создании

микроклимата в образовательных учреждениях и высказала надежду на совместную работу по реализации намеченных программ.

В завершении выступления Лариса Валентиновна ответила на ряд вопросов.

Выступление Депутата Госдумы РФ Л.Н.Тутовой касалось законодательных инициатив Комитета по образованию и науки. Участники совещания отметили ту большую работу комитета в рамках принятых законов, направленных на улучшение системы образования от дошкольных до высших учебных заведений.

Лариса Николаевна и Андрей Викторович ответили на вопросы о пенсионной реформе в Российской Федерации.

По окончании совещания, Лариса Николаевна провела прием по личным вопросам членов профсоюзного актива области.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СОСТОЯЛСЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ СЕМИНАР

19-20 апреля на площадке ЮФУ прошел семинар председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. Организаторами форума выступили Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования, Ростовская областная Общероссийского организация Профсоюза образования, первичная профсоюзная организация работников и обучающихся ЮФУ, Южный федеральный университет.

В работе семинара приняли участие представители Профсоюза Общероссийского образования, Ростовской областной организации Профсоюза, администрации ЮФУ, а также профсоюзные лидеры вузов всего Юга России.

В рамках работы семинара состоялась презентация Центра исследования социальнотрудовой сферы и проблем профсоюзного движения ЮФУ. Центр начал свою работу в 2017 году и уже успел зарекомендовать себя как мощный инструмент исследования актуальных проблем высшей школы в разрезе социальной политики вузов, отношения университетского сообщества к деятельности Профсоюза. За год проведены



более 20 исследований. Они не только дают возможность систематизации и структурирования данных, выработки статистических показателей. Главная задача Центра - прогнозирование ситуаций, выработка механизмов решения тех или иных проблем социального характера путем исследования и анализа полученных данных.

Большой интерес вызвала презентация опыта социального партнерства в Южном федеральном университете. Доклад представил председатель ППО ЮФУ Сергей Дюжиков.

площадке форума состоялось подписание договора о сотрудничестве между негосударственным пенсионным фондом «Сафмар», Южным федеральным университетом и первичной профсоюзной организацией ЮФУ. Стороны договорились о разработке специальных пенсионных программ для работников университета.

Первичная профсоюзная организация ЮФУ подписала договор о сотрудничестве с целым рядом профсоюзных организаций университетов Юга России.

19 апреля состоялась увлекательная экскурсия в Ботанический сад ЮФУ. Далее участники семинара отправились в спортивный центр «Южный меридиан», затем посетили одно из общежитий нового кампуса ЮФУ!

20 апреля, по завершении рабочей программы семинара, профсоюзные лидеры посетили «Шолоховцентр».

По мнению участников семинара они провели «насыщенные интересной и актуальной работой» дни в Ростове-на-Дону.

> Подробнее на сайте ППО ЮФУ www. profkom.sfedu.ru

С 11 – 14 апреля в городе Москве прошел Всероссийский обучающий семинар председателей первичных профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования.

12 апреля состоялся финал областного этапа Всероссийского смотра – конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Ростовской областной организации Профсоюза за период 2016-2017г.».

13 апреля журнал «Российское образование» провел дискуссию, посвященную перезагрузке профессионального образования. В дискуссии приняла участие заместитель председателя областной организации Профсоюза Ясиновская Л.В.

С 23 по 28 апреля текущего года распахнула свои гостеприимные двери VII Всероссийская педагогическая школа Общероссийского

ДАЙДЖЕСТ

Профсоюза образования, в которой приняли участие Анна Самойленко, заместитель председателя профсоюзной организации Таганрогского института им.А.П.Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) и Сергей Плынчев председатель Совета молодых педагогов Белокалитвинского района.

По сложившейся традиции 1 мая в День международной солидарности трудящихся по всей стране прошли организованные профсоюзами митинги и шествия. В Ростове-на Дону члены Профсоюза образования приняли активное участие в мероприятии - студенты и преподаватели вузов, ссузов, учителя и воспитатели вышли на улицу, чтобы оказать свою поддержку требованиям профсоюзов Ростовской области.



4 мая в Ростовском академическом театре драмы имени Максима Горького состоялось областное собрание профсоюзного актива области.



16 мая в Доме Профсоюзов прошел областной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2018».



С 25 по 28 мая состоялся семинар для председателей местных организаций Профсоюза.



на 2017-2019 годы.

14 июня состоялось заседание комиссии по выполнению Регионального Отраслевого Соглашения между Министерством общего и профессионального образования Ростовской области и Ростовской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

Учредитель и издатель: Ростовская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ

Адрес редакции и издателя: 344000, г. Ростов-на-Дону, пр. Ворошиловский, 87/65, Тел.: 239-95-58, Факс: 239-94-89 rostov@obkomprof.ru

Подписано в печать: 25.09.2018 Тираж 999 экз. Распространяется бесплатно. Отпечатано в типографии ООО «Принт-Сервис» 344О19, г. Ростов-на-Дону, пр. Шолохова, 11Б